

YAOWEN

我市积极落实企业上市五年倍增行动计划 打造企业上市“淮北路径”



■记者 黄顺 通讯员 章莉

本报讯 我市积极落实企业上市五年倍增行动计划。近日,市地方金融监管局抢抓资本市场全面实行股票发行注册制机遇,邀请申万宏源、金诚同达律所等中介机构来淮,实地走访部分上市后备企业,帮助企业提高资本市场意识,畅通企业上市通道。

在三天的行程中,中介机构的专业人士先后深入科宝生物、中意胶带、国轩象铝、陶铝新动力、天澈

环境、鲁王面粉等6家企业走访调研,对全面注册制监管规则进行详细解读,对企业发展规划、IPO申报时间及审核要点等情况给予专业指导建议,并宣讲了省市县三级上市挂牌奖补政策。

积极开展后备企业走访调研工作,主动对接做好跟踪服务,是我市利用多层次资本市场实现高质量发展的重要举措之一。近年来,我市积极抢抓资本市场改革机遇,持续加大企业上市引导、扶持和服务力度。

调整完善上市工作领导小组成员单位,统筹推进上市工作。贯彻落实《安徽省推进企业上市“迎客松行动”计划》,建立市县联动、部门联动、全市一盘棋的工作模式,形成共

同推动企业上市的工作合力。针对重点上市后备企业建立辖区主要负责人为第一责任人的领导包保机制,扎实做好企业上市和金融中介服务机构服务,坚持每周一调度,营造良好企业上市环境。今年初,随着绿金产业股份在香港证券交易所主板成功上市,我市已有5家上市公司,覆盖了沪深港三大交易所。新三板挂牌企业6家,省区域股权市场挂牌企业303家。

与此同时,出台《淮北市企业上市五年倍增专项行动计划》《淮北市促进企业上市(挂牌)及直接融资的若干政策》等系列文件,全力抓好企业上市工作。及时兑现省、市现行的各项优企惠企政策,鼓励和引导更多优质企业充分利用资本市场迅

速做大做强,增强企业上市发展的信心。2022年以来,已累计帮助10家企业争取省级奖励400万元,落实49家企业的市级奖励1084.81万元。

在此基础上,我市落实省区域性股权市场联络专员对接机制,2022年以来全市新增省区域性股权市场挂牌企业23家,融资企业数156家,融资覆盖率为52.70%。鼓励符合条件的企业进一步拓宽直接融资渠道,2022年实现直接融资净额78.9亿元,位居全省第四;直接融资占比31.03%,位居全省第一。

目前,我市已经初步构建梯队培育格局,2022年以来新增港交所上市公司1家、新三板挂牌企业1家、辅导备案企业2家、股份制改造企业10家。



抢抓农时忙春管

3月14日,濉溪县百善镇道口村农民在田间劳作。
春耕时节,我市小麦主产区农民抓紧农时,对小麦进行浇灌、施肥、喷洒农药等田间管理,一派农忙景象。

■摄影 记者 万善朝

全力帮扶实体经济 濉溪县税务局落实落细各项税惠政策

■记者 王陈陈
通讯员 刘丽莹 张晓乐

本报讯 “能够入选‘安徽省民营企业税收贡献50强’,离不开税务部门的帮助和支持。现在的税惠政策越来越好,企业发展的信心和动力也越来越强了。”安徽理士电源技术

有限公司负责人李纪清欣喜地说道。持续优化营商环境,让企业家们干劲十足。濉溪县税务部门在省委“新春第一会”精神指引下,围绕“要以眼里揉不进沙子的态度抓营商环境,促进民营经济发展壮大”要求,深入开展“大走访大问需大服务大招商大调研”活动,带着为企业之心,诚挚答好“服务卷”。活动开展以来,共走访行业重点企业、“两代表一委员”企业等53户次,在安徽省中瑞农副产品有限责任公司、安徽力幕新材料科技有限公司等企业现

场办公、协调解决涉税难题百余条。同样享受到税务“春风”的还有淮北市莱博特相框制造有限公司。受疫情影响,公司去年生产近乎停滞,资金也难以周转。了解情况后,税务服务团队上门提供“一企一策”服务,发放“春风助企政策礼包”,辅导公司及时申报获批75万元出口退税。

濉溪县税务部门还借助便民办税春风行动,将服务重点聚焦中小企业和广大个体工商户。以“e税360”远程办税中心为依托,通过资

源下沉、服务前移,在濉溪县淮海商贸城建立全市首个税费服务站,实现发票代开、发票邮寄、信息确认等常规业务的全程网络办理,极大方便了建材商户和群众就近办理涉税事项。

下一步,濉溪县税务部门将以党的二十大精神为指引,以更加高效暖心的“春风”服务落实落细各项税惠政策,全力优化营商环境,为高质量推进新发展阶段税收现代化、服务县域经济社会发展、提升纳税人缴费人获得感贡献力量。



相山区一季度项目集中签约 涵盖12个项目 投资总额约30.3亿元

■记者 邹晨光 通讯员 王影丽

本报讯 3月12日上午,相山区一季度项目集中签约仪式在相山经济开发区举行,涵盖智能制造、绿色食品等多种业态的12个项目,投资总额约30.3亿元。

据了解,作为相山经济开发区贯彻落实“五群十链”使命任务,大力实施相山区发展战略的具体行动,此次集中签约的12个项目将为相山区高质量发展提供强劲动力。其中,投资额过5亿元项目4个,智能制造项目11个,具有投资规模大、项目质量高、产业结构优等特点。

“淮北交通便利、资源丰

富,在这里不仅有良好的招商政策,还有高效务实的营商环境,我们相信未来会更好。”广东省东莞市未来光电科技有限公司、深圳鼎兆通实业有限公司、深圳市华诚杰光学科技有限公司等企业负责人在签约现场表达了投资信心。

今年以来,相山经济开发区立足自身优势,着力吸引更多高质量发展项目落户。园区负责同志表示:“下一步,我们将紧盯目标任务,聚焦工作重点,放大园区优势,不断强化园区功能,提供最优服务、最优配套、最优环境,推动签约项目加快落地,为相山区在融入新发展格局中增强竞争力、赢得话语权。”

市总工会: 当好职工最可信赖的“娘家人”

■记者 徐志勤 通讯员 刘静静

本报讯 3月14日上午,市总工会第一时间召开会议,传达学习全国两会精神,并就2023年工会工作再动员、再部署、再安排。

会议强调,要深入学习领会全国两会精神,依托百名劳模工匠宣讲团,以及新时代职工文明实践中心、职工书屋(书吧)等载体,把工会干部和广大职工思想统一起来,

改进工作作风。要拉高标杆抓落实,紧紧围绕经济社会发展大局和工会工作全局,以“县级工会加强年”为抓手,夯实工会组织建设基础,广泛开展劳动和技能竞赛活动,扎实推进产业工人队伍建设改革,认真履行工会维权服务基本职责,当好职工最可信赖的“娘家人”。

工会干部纷纷表示,要主动靠前、扛起责任,定实举措、突出实干,组织动员广大职工群众共同唱响新时代的“咱们工人有力量”,为推动淮北高质量转型发展作出积极贡献。

新时代新征程 新伟业
深入贯彻全国两会精神

顾汕竹到重点联系 包保社区调研

■记者 傅天一 通讯员 陈光辉

本报讯 3月14日,市委常委、统战部部长顾汕竹带队前往重点联系包保社区,调研基层党组织工作和基层治理工作并召开座谈会。

在相山区西街道,顾汕竹一行先后来到洪山社区教育巷网格党群服务中心、汇景花园小区和相城汉府小区,实地了解社区网格建设、基层党组织作用发挥和小区物业管理等工作,与社区、物业等工作人员深入交流。

座谈会上,顾汕竹充分肯定了洪山社区坚持党建引领,抓好社区综合治理的工作做法。她指出,要深化党

组织标准化规范化建设,抓好党的组织体系建设、加强社区党员分类管理、创新基层治理,不断提升基层党建工作水平。

要将心比心、以心换心,走好群众路线,做好社区居民的宣传和发动工作,着力发挥群众智慧和参与社区工作的热情,不断提升基层服务能力和平。要知重负重,迎难而上,以高度的责任心和使命感解决好关乎群众切身利益的老旧小区改造、停车难等问题,不断提升基层治理工作水平,为建设“五宜”幸福城市贡献力量。

市委统战部、相山区委统战部等有关负责同志参加调研。

2023年“招才引智高校行” 淮北理工学院专场招聘会举办

■记者 余婷

本报讯 3月14日,2023年“招才引智高校行”淮北理工学院专场招聘会举办。市人大常委会副主任张香娥、副市长姚珂出席招聘会。

姚珂在讲话中指出,近年来,市委、市政府深入实施人才强市战略,精准发力,靶向施策,提档升级系列人才政策,密集出台高层次人才引进办法、高校毕业生等人才来淮在淮创业若干政策、加快集聚产业人才“16条”等文件,支持大学毕业生留淮在淮就业,既有求职补贴、生活补贴、技能培训等全方位的“政策红包”,又有创业培训补贴、担保贷款、“专业孵化+创业导师+天使投资”全链条创业扶持,营造了“淮才必遇、淮才优遇”的浓厚氛围,淮北日益成为广大学子就业创业的“沃土”。希望同学们就业安心、创业放心、生活舒心,感受到家乡的温暖;广大企业抓住有利时机,着眼长远发展,慧眼识才、招贤纳才,全方位落实好待遇保障,真正做到留得住、用得好;淮北理工学院能为淮北培养出更多“五群十链”产业所需人才,为建设现代化美好淮北贡献更大力量,市委、市政府将一如既往地为学校的健康可持续发展营造良好环境。

此次招聘会由市委、市政府主办,市委组织部、市人社局、杜集区人民政府、淮北理工学院承办,市经信局、市教育局、市工商业联合会、市传媒中心协办。现场,淮北市高校人才工作站正式揭牌,市领导与嘉宾就促进高校科技成果在淮北转化和毕业生留淮在淮就业创业进行座谈。

我市主动出击 增强困难群众幸福感

■记者 朱冬 通讯员 袁兢

本报讯 去年以来,市民政局深入学习贯彻党的二十大精神,坚持在发展中保障和改善民生,持续深化社会救助改革创新,切实增强困难群众幸福感。

建立“线上+线下”联动模式。线上依托低收入人口动态监测平台及时监测预警,实时推送困难群众信息,提醒相关部门迅速响应、主动核灾救助;借助家庭经济核对平台和小微权力“监督一点通”服务平台,完善跨部门、多层次、信息共享的救助申请家庭经济状况核对机制和权力监督机制。线下依托社会组织、社工、民政专干主动发现困难群众,切实做到应保尽保、应救尽救、应兜尽兜。

建立以“大数据+网格化+铁脚板+优服务”为依托的“望闻问切”社会

救助主动发现机制,今年以来临时救助112人次,支出41.62万元;设立“一门受理、协同办理”窗口,将审核确认权限下放至镇(街道),压缩救助时限;创新资金监管方式,加强信息公示公开、畅通信访举报渠道,建立健全社会救助监督检查长效机制。

此外,民政工作人员不定期入户走访探视分散供养人员,将特困供养人员纳入基本生活照料范围,2022年支出113万元为5606名特困人员办理住院医疗护理保险。推动社会救助服务下沉,2022年投入75.97万元为救助对象提供家政服务、访视照料、心理疏导、社会融入等救助服务,惠及17.7万人次。

二十大精神在淮北

曝光典型案例 表彰诚信商家 杜集区开展“3·15”消费者权益日宣传活动

■记者 冯冬梅 通讯员 曾妍

本报讯 3月15日上午,杜集区“3·15”国际消费者权益日集中宣传活动在吾悦广场举行。

围绕“共铸消费诚信 提振消费信心”主题,活动现场曝光典型案例,表彰放心消费单位,积极宣传普及消费安全知识,引导广大消费者擦亮双眼,正确维护合法权益。

据悉,为畅通消费维权,营造放心消费环境,去年以来,杜集区积极开展放心消费创建工作,评审认定区级放心消费创建示范单位40家,推荐申报省级放心消费示范单位4家、示范街区1条、示范乡村1个,建立乡村消费教育基地1处,建立纠纷调解站点5处,全区食安封签率达100%。

增消费维权服务站6家,新建ODR企业(在线快速解决消费纠纷)17家。共受理消费者投诉1292起,实现回访、调处双达标,办结成功率98%以上,为消费者挽回经济损失达50余万元。开展网络市场交易巡查4200户次,规范利用格式合同条款侵犯消费者权益的不当行为,针对消费者投诉较为集中的房地产企业违反合同约定延期交房的行为进行2次实地约谈和行政指导。同时,强化食品安全监管,建立健全食品安全督查检查和巡察检查常态化机制,累计排查各类食品药品生产经营单位3227户,食品安全监督抽检计划655批次;强化网络餐饮食品安全监管,规范食安封签的使用和管理,全区食安封签率达100%。